
علیرضا فغانی در مراسم انتخاب بهترین‌های فصل گذشته 
فوتبال عنوان بهترین داور فصل را به خود اختصاص داد تا 
همچنان موفقیت‌هایش ادامه داشته باشد. ستاره داوری 
ایران در فصل جدید نیز یکی از داوران مهم لیگ برتر به 
شمار می‌رود و البته این شانس را دارد که در جام‌جهانی 
بعدی نیز قضاوت کند. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با فغانی 
را که قضاوتش در بازی استقلال و فولاد نیز تا حدی خبرساز 

شد، در ادامه می‌خوانید.

از مراسم برترین‌ها راضى بودید؟
باید از برگزار‌کنندگان مراسم برترین‌ها تقدیر و تشکر کنم؛ اما 

بهتر بود قبل از شروع لیگ چنین برنامه‌اى انجام مى‌شد تا 

شاهد حضور بیشتر اهالى فوتبال باشیم، نکته بعد اینکه در 

زمانبندى اجراى برنامه‌ها اکثرا ضعف داشتیم اما به هر ترتیب 

جاى شکرش باقی است که این مراسم برگزار شد. 

در مورد انتخاب‌ها نظرتان چیست؟ فکر می‌کردید جایزه 
به شما برسد؟

در مورد انتخاب‌ها همیشه 

حرف و حدیث بوده و هست 

و خواهد بود اما درخصوص 

داورى باید بگویم فیفا و 

ای‌اف‌سی اعتقاد دارند که بهتر است 

کشورها سراغ انتخاب بهترین داوران فعلی 

نروند و تنها از داوران بازنشسته تقدیر کنند اما در 

ایران و بعضى از کشورها جایگاهى نیز براى داوران در 

مراسم برترین‌ها در نظر مى‌گیرند؛ به هرحال از بنده هم 

دعوت شد در این مراسم شرکت کنم. قابل ذکر است که 

من هم مثل خیلى‌ها اشتباه دارم اما باتوجه به میانگین 

نمرات که کمى از بقیه بالاتر بوده منتخب این بخش 

شدم. البته اعتقاد دارم که همه داوران و همکاران عزیزم 

قابل احترام، تقدیر و تجلیل هستند. 

درمورد داوران جوانى که به لیگ اضافه شدند چه نظری 
دارید؟

خدا را شکر داوران خوب، جوان و آینده‌دارى به جمع 

ما اضافه شدند و با توجه به تغییرات مدیریتى 

که اتفاق افتاده است ما آن را به فال نیک 

مى‌گیریم. امیدواریم که همه این موارد به سود 

جامعه داورى و فوتبال کشور باشد. 

چه بازی‌هاى مهم بین‌المللى برای 
داوری در پیش است؟

فعا بازى خاصى نداریم و 

مشغول تمرین و درگیر مسابقات 

لیگ هستیم اما در جام‌جهانى 

نوجوانان، جوانان و المپیک از 

داوران جوان و با استعدادى که 

بعد از جام ملت‌هاى آسیا در 

سمینار شرکت کرده‌اند استفاده 

خواهد شد که بسیار جاى 

خوشحالى است. 

برای جام‌جهانی٢٠٢٢ نیز کوبل داورى ایران کاندیدا شده 
است. چقدر شانس انتخاب داریم؟

خدا را شکر تیم داورى ایران کاندید ٢٠٢٢ شد و امید به خدا 

بعد از المپیک در تورنمنت‌هاى مختلف زیر نظر فیفا به همراه 

دیگر رقبا مورد محک قرار مى‌گیریم. البته باوجود اتفاقات 

مثبتى که در این چند سال اخیر براى تیم داورى ایران افتاده 

باید تاکید کنم هیچ تضمینى نیست که حتما ما در جام‌جهانى 

حاضر باشیم و قضاوت کنیم. این نکته را بارها به کمک‌هاى 

خودم هم گفته‌ام که باید در همه سمینارها و مسابقاتى که از 

ما دعوت مى‌شود بهترین عملکرد را داشته باشیم و بالاترین 

نمرات را کسب کنیم تا با تلاش فراوان و دعاى مردم بتوانیم 

بار دیگر پرچم مقدس کشورمان را در بخش داورى در آوردگاه 

جهانى به هتزاز در آوریم. 

سوال پایانی درباره بازی استقلال و فولاد است که آبی‌ها به 
خاطر وقت تلف شده اعتراض داشتند!

اجازه صحبت درباره مسابقات لیگ را نداریم. بهتر است 

کارشناسان داوری در این خصوص نظر بدهند.)طی 

صحبتی که با برخی از کارشناسان داوری داشتیم تایید 

کردند که به خاطر زمانی که دروازه‌بان استقلال مصدوم و 

بازی متوقف شد فغانی به درستی به وقت‌های تلف شده 

اضافه کرد(

واکنش قدوس به محرومیت ۴ ماهه‌

فیفا بازیکن ایرانی تیم آمیان را چهار ماه از فعالیت‌های فوتبالی محروم و چهار 

میلیون یورو جریمه کرد. این بازیکن ایرانی اواخر تابستان سال قبل به تیم 

آمیان در لیگ فرانسه پیوست ولی قبل از آن گفته شد که با تیم اسپانیایی 

اوئسکا به توافق رسیده است. قدوس در واکنش به محرومیت خود از طرف 

فیفا گفت: »باشگاه اسپانیایی تمایل به جذب من داشت و ابراز علاقه کرد و 

من هم به این باشگاه رفتم و توافق‌ها صورت گرفت و در ادامه باید توافقاتی 

نیز بین دو باشگاه اوسترشوندز و اوئسکا قرار می‌گرفت که به نظر من مشکل 

اصلی کار در اینجا بود و من واقعا نقشی در این مورد نداشتم.« 

غیبت کالدرون در نشست مربیان با ویلموتس

نشست هم‌اندیشی مارک ویلموتس به همراه کادر فنی تیم ملی فوتبال 

با سرمربیان تیم‌های لیگ برتری عصر دیروز)شنبه( در مرکز ملی فوتبال 

برگزار شد. پیش از آغاز این نشست، سرمربیان تیم‌های لیگ برتری ابتدا 

بازدیدی از موزه افتخارات مرکز ملی فوتبال داشته و از مجموعه پک، 

سالن فوتسال، ایفمارک، زمین‌های تمرین چمن یک و دو‌، زمین فوتبال 

ساحلی و زمین چمن مصنوعی بازدید کردند. نشست مذکور پس از بازدید 

در سالن اجتماعات هتل آکادمی فوتبال برگزار شد. در این نشست 

کالدرون، سرمربی پرسپولیس به دلیل سفر به چین غایب بود و به جای 

او، دستیارش خواکین در این نشست حاضر شده بود. 

۲۳ بازیکن به تیم ملی دعوت شدند

فهرست ملی‌پوشان برای حضور در اردوی منتهی به دیدار مقابل هنگ‌کنگ 

اعلام شد که نکته مهم آن عدم دعوت سامان قدوس است که اخیرا از 

سوی فیفا 4 ماه محروم شده است. اسامی دعوت‌شدگان به شرح ذیل 

است: علیرضا بیرانوند، سیدحسین حسینی، محمدرشید مظاهری، وریا 

غفوری، سیدمجید حسینی، حسین کنعانی‌زادگان، میلاد محمدی، 

محمد نادری، رامین رضاییان،  مرتضی پورعلی‌گنجی، سیاوش یزدانی، 

امید ابراهیمی، احسان حاج‌صفی، علی کریمی، احمد نوراللهی، مسعود 

شجاعی، وحید امیری، کریم انصاری‌فرد، علیرضا جهانبخش، سردار آزمون، 

الهیار صیادمنش، مهدی طارمی و مهدی ترابی.

تکذیب ادعای گاتزتا، تعامل فتحی با استرا

روز گذشته روزنامه »گاتزتا دلواسپورت« ایتالیا خبر داد استراماچونی به دلیل 

منقضی شدن ویزایش، توسط پلیس فرودگاه متوقف شد. در ادامه باشگاه 

استقلال با انتشار مطلبی ادعای این رسانه ایتالیایی را تکذیب و اعلام کرد باز 

هم رد پای یک جریان مخرب علیه باشگاه مشهود است چراکه استراماچونی 

پس از بازی مقابل فولاد نه‌تنها به فرودگاه نرفته، بلکه درخواستی هم جهت 

مرخصی به باشگاه ارائه نداده است. همچنین دیروز نشستی بین فتحی و 

استراماچونی برگزار و وضعیت سفید موقتا در استقلال حکمفرما شد و مربی 

ایتالیایی هم که در نشست‌های قبل و بعد از بازی با فولاد شرکت نکرده بود 

برای جلسه با ویلموتس راهی کمپ تیم‌های ملی شد. 

علی علیپور این فصل 

چندبار تاش کرده تا از 

پرسپولیس جدا شود. 

گلزنی‌های او در دو فصل 

گذشته باعث شده این بازیکن به فکر جدایی و حضور در لیگ‌های 

خارجی بیفتد. پیشنهادهایی هم داشت اما اجازه‌اش دست خودش 

نبود و نقشه‌های او در ابتدای فصل به‌هم ریخت! با این حال تلاش‌های 

او برای جدایی از پرسپولیس ادامه دارد. 

 طارمی علیپور را ناامید کرد!

اول فصل چندین‌بار خبر رسید مهدی طارمی در آستانه بازگشت به 

پرسپولیس است. این خبر هیجان زیادی را بین هواداران پرسپولیس به 

وجود آورد. علیپور که این شرایط را دید موضوع جدایی‌اش از پرسپولیس 

را مطرح کرد. باشگاه هم به او اعلام کرد درصورت پرسپولیسی‌شدن 

طارمی اجازه جدایی به او خواهند داد؛ اما طارمی دائم امروز و فردا 

کرد تا بالاخره حضور او در فوتبال اروپا و تیم ریوه‌آوه پرتغال مهیا شد. 

همین مساله باعث شد باشگاه به‌شدت با جدایی علیپور مخالفت کند. 

 فرصت‌هایی که از دست رفت!

از اول فصل اسم تیم‌های مختلف برای جذب علیپور مطرح می‌شد. 

تیم‌هایی مثل زولته وارخم بلژیک، اوفای روسیه و البته ریزه‌اسپور 

ترکیه تیم‌هایی بودند که پیشنهادهای برخی رسمی بود و برخی هم 

غیررسمی. اما باشگاه پرسپولیس که به علیپور نیاز داشت به این 

پیشنهادها توجه نکرد و حتی برای تیم بلژیکی شرایط سختی را در 

نظر گرفت و رقم بالایی درخواست کرد. علیپور مجبور به ماندن شد 

اما حالا داستان اعتراض هواداران به او باعث شده دوباره این بازیکن 

به فکر جدایی از پرسپولیس بیفتد. 

 اعتراض هواداران بهانه برای جدایی

پس از اینکه پرسپولیس به تراکتورسازی باخت اعتراض هواداران به 

عملکرد این بازیکن در فضای مجازی شروع شد. انگارنه‌انگار که این 

بازیکن دو فصل پیاپی بهترین گلزن سرخ‌پوشان بوده است. علیپور 

هم که بازیکنی احساساتی است، موضوع پیشنهادهای اروپایی‌اش 

را مطرح کرد و به این شکل خواستار جدایی از پرسپولیس شد. هرچند 

طاقت نیاورد و جواب هواداران ناراضی را در فضای مجازی داد؛ اما 

موضوع وقتی سخت‌تر شد که کالدرون به او اجازه جدایی نداد و به 

او گفت مهاجم ندارد و به وجودش نیاز دارد. ظاهرا باشگاه هم سخت 

مخالف جدایی اوست. به‌نظر می‌رسد علیپور برخلاف میلش چاره‌ای 

جز ماندن در پرسپولیس ندارد و البته ناراحتی او از هواداران تیم به 

قوت خود باقی مانده است آن‌هم در حالی که جونیور برزیلی در بازی 

با تراکتورسازی چیزی ارائه نداد و نگرانی پرسپولیسی‌ها از فاز تهاجمی 

تیم‌شان برطرف نشد. 

پرسپولیس در دیدار حساس مقابل تراکتور در تبریز 

با یک گل شکست خورد تا اوضاعش در همین 

ابتدای فصل به خطر بیفتد آن‌هم در حالی که 

باید در هفته چهارم دربی را برگزار کند! اوضاع اما 

می‌توانست برای شاگردان کالدرون خیلی وخیم‌تر 

شود، چراکه علیرضا بیرانوند در جریان بازی رفتاری 

داشت که بابت آن یک اخطار از داور گرفت. با این 

حال برخی می‌گویند این اخطار کافی نبود و او 

به‌خاطر حرکت غیرورزشی )کوبیدن توپ به زمین 

و با سر به بازیکن حریف ضربه زدن( باید هم از بازی 

اخراج و هم با محرومیت مواجه می‌شد. 

دروازه‌بان ملی‌پوش پرسپولیس با سه جلسه 

محرومیت تعلیقی مواجه است و با اولین تخلف 

باید سه جلسه محرومیت را سپری کند و اگر این 

اتفاق در بازی با تراکتور رخ می‌داد او یکی از غایبان 

دربی بود. حرکت بیرانوند اما مستحق اخراج و 

محرومیت بود؟

در این خصوص سراغ نوید مظفری، کارشناس 

باسابقه داوری رفتیم که به »فرهیختگان« گفت: 

»به‌نظر من داور تصمیم درستی گرفت، چراکه 

حرکت بیرانوند عکس‌العمل وی به رفتار بازیکن 

حریف بود در غیر این صورت حتی می‌توانست کارت 

قرمز بگیرد اما در این صحنه اخطار کافی بود.« 

از او پرسیدیم این صحنه می‌تواند باعث شود کمیته 

انضباطی تصمیم جداگانه‌ای درخصوص بیرانوند 

بگیرد و محرومیت تلعیقی او را به جریان بیندازد و 

اینکه آیا مشابه چنین صحنه‌هایی در کشوری مثل 

آلمان با جرایم جداگانه فدراسیون مواجه می‌شود، 

گفت: »من صلاحیت این را ندارم که درخصوص 

محروم‌شدن یا نشدن بازیکنان توسط کمیته 

انضباطی صحبت کنم. درباره بحث محرومیت در 

فوتبال آلمان نیز باید تاکید کنم این‌گونه نیست 

که بعد از یک صحنه به‌سرعت حکمی صادر شود. 

بررسی‌های زیادی صورت می‌گیرد و افراد مختلفی 

دعوت می‌شوند تا درخصوص اتفاق رخ‌داده صحبت 

کنند.« 

با توجه به اظهارات مظفری و تایید اخطار بیرانوند 

احتمالا خبری از به جریان افتادن محرومیت 

تعلیقی وی نخواهد بود اما بازی پرسپولیس 

 مقابل تراکتور نشان داد گلر قرمزها این پتانسیل را

دارد که در بازی‌های آتی کاری کند که سه جلسه 

محرومیتش به جریان بیفتد. 

  گزارش
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 شماره مسلسل ۳۵۹۰
 یکشنبه ۱۰ شهریور ۱۳۹۸

  اول محرم ۱۴۴۱  
 اول سپتامبر 2019 

 شماره ۲۸۵۲

تبانی با سرطان علیه مهدی

بازی جوانمردانه‌ات کجا رفت، آقای مرگ؟

انصار‌ی‌فرد: پرسپولیس روی یک اتفاق مغلوب تراکتور شد

مرحوم شادمانی هرگز تسلیم سختی‌ها نشد

به دنبال حل مشکلاتم
نه ایراد گرفتن از قبلی‌ها

فغانی: تضمینی 

نیست که در جام‌جهانی 

قضاوت کنیم

برترین داور شدم 

 چون کمتر 
اشتباه کردم
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